

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

03 сентября 2015 года

г. Киров Калужской области

Кировский районный суд Калужской области в составе:
председательствующего судьи Балашова А.А.
при секретаре Дороненковой О.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении суда гражданское дело по иску
А [REDACTED] к Зубареву Геннадию Дмитриевичу о взыскании денежной
компенсации морального вреда,

УСТАНОВИЛ:

А [REDACTED] обратился в суд с иском к Зубареву Г.Д. о взыскании денежной компенсации морального вреда. В заявлении указал, что 31 июля 2014 года около 7 часов 30 минут в районе дома №182 по ул. Пролетарская в г. Кирове Калужской области Зубарев Г.Д., управляя принадлежавшим ему автомобилем «Чери А 21» государственный регистрационный знак М 030 СО 40, допустил нарушение п. 10.1, 14.1 Правил дорожного движения РФ не справился с управлением автомобиля, не смог предпринять мер к снижению скорости вплоть до полной остановки автомобиля, в результате чего допустил наезд на А [REDACTED] переходившего проезжую часть по пешеходному переходу. В результате ДТП истец получил телесные повреждения в виде ссадин в области лица, закрытого перелома правой теменной кости с продолжением на лобную кость, верхнюю и боковую стенки правой глазницы, ушиба головного мозга тяжелой степени, травматического субарахноидального кровоизлияния, закрытых переломов 1-5 ребер справа, закрытого перелома правой лопатки, закрытого оскольчатого (внутрисуставного) перелома правой вертлужной впадины, закрытого перелома лонной и седалищной кости справа, закрытого перелома проксимального метафиза правой малоберцовой кости и закрытого перелома нижнего края внутренней лодыжки большеберцовой кости, которые являются опасными для жизни и квалифицируются как тяжкий вред здоровью. В результате полученных телесных повреждений он продолжал амбулаторное лечение по май 2015 года и был полностью нетрудоспособен. Ввиду имеющихся негативных последствий, полученных в ДТП травм была установлена третья группа инвалидности. Длительное время после травмы у истца имелась частичная потеря памяти, он находился в полуబессознательном состоянии. С момента прихода в сознание истец переживал за свою жизнь и здоровье, испытывал сильнейшую физическую боль от полученных травм. На протяжении нескольких месяцев истец был прикован к кровати и нуждался в постоянном уходе, после этого длительное время ходил при помощи костылей и трости, хромота и боли при ходьбе сохранились до сих пор. Являясь инвалидом, истец не может вести полноценный образ жизни, который он вел до получения травм, переживает за свое здоровье и возможность полного восстановления и возвращения к нормальной жизни. Полученными телесными повреждениями ему причинён моральный вред, выразившийся в физических и нравственных страданиях, он испытывал сильные боли, которые продолжает испытывать. Просил суд взыскать с ответчика денежную компенсацию морального вреда в сумме 755 000 руб.

В судебном заседании представитель истца Северин М.С. исковые требования истца поддержал, в обоснование привёл доводы, изложенные в исковом заявлении, просил суд удовлетворить исковые требования в полном объёме.

Ответчик Зубарев Г.Д. и его представитель адвокат Родин И.Н. в судебном заседании исковые требования признали частично, размер исковых требований считают завышенным.

Суд, выслушав представителей истца и ответчика, исследовав представленные доказательства, приходит к следующему.

В судебном заседании установлено, что 31 июля 2014 года около 7 часов 30 минут в районе дома №182 по ул. Пролетарская в г. Кирове Калужской области Зубарев Г.Д., управляя

принадлежавшим ему автомобилем «Чери А 21» государственный регистрационный знак М 030 СО 40, допустил нарушение п. 10.1, 14.1 Правил дорожного движения РФ не справился с управлением автомобиля, не смог предпринять мер к снижению скорости вплоть до полной остановки автомобиля, в результате чего допустил наезд на А [] переходившего проезжую часть по пешеходному переходу. В результате ДТП истец получил телесные повреждения в виде ссадин в области лица, закрытого перелома правой теменной кости с продолжением на лобную кость, верхнюю и боковую стенки правой глазницы, ушиба головного мозга тяжелой степени, травматического субарахноидального кровоизлияния, закрытых переломов 1-5 ребер справа, закрытого перелома правой лопатки, закрытого оскольчатого (внутрисуставного) перелома правой вертлужной впадины, закрытого перелома лонной и седалищной кости справа, закрытого перелома проксимального метафиза правой малоберцовой кости и закрытого перелома нижнего края внутренней лодыжки большеберцовой кости, которые являются опасными для жизни и квалифицируются как тяжкий вред здоровью.

Установленное судом подтверждается постановлением Кировского районного суда Калужской области от 30 апреля 2015 года, которым уголовное дело в отношении Зубарева Г.Д., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264 УК РФ было прекращено на основании п.3 ч.1 ст.27 УПК РФ, т.е. вследствие акта об амнистии. Однако было установлено, что нарушение Зубаревым правил дорожного движения находится в причинной связи с наступившими последствиями.

После получения телесных повреждений (повреждения здоровья) А [] с 31 июля 2014 года по 18 августа 2014 года он находился на стационарном лечении в ГБУЗКО ЦРБ Кировского района, с 18 августа 2014 года по 17 сентября 2014 года в ГБУЗКО КОКБ. Затем по 25 мая 2015 года А [] проходил амбулаторное лечение в ГБУЗКО ЦРБ Кировского района. По итогам освидетельствования Бюро медико-социальной экспертизы по Калужской области 26 мая 2015 года истцу ввиду имеющихся негативных последствий, полученных в ДТП травм была установлена третья группа инвалидности. Прохождение лечения в названных лечебных учреждениях не оспаривается ответчиком и подтверждается медицинскими документами – выписками из истории болезни.

В результате полученных телесных повреждений истец был длительное время с 31 июля 2014 года по 25 мая 2015 года нетрудоспособен, весь указанный период времени он проходил амбулаторное лечение. Длительное время после травмы у истца имелась частичная потеря памяти, он находился в полуబессознательном состоянии. В результате полученных телесных повреждений истец испытывал сильные боли, физические и нравственных страдания, исходя из чего суд приходит к выводу, что истцу в результате действий ответчика причинён моральный вред.

На основании п.1 ст. 1064 ГК РФ «Вред, причинённый личности или имуществу гражданина подлежит возмещению в полном объёме лицом, причинившим вред».

В силу пункта 1 статьи 1079 вышеназванного Кодекса Российской Федерации, юридические лица и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих (использование транспортных средств, механизмов, электрической энергии высокого напряжения, атомной энергии, взрывчатых веществ, сильнодействующих ядов и т.п.; осуществление строительной и иной, связанной с нею деятельности и др.), обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.

В соответствии со ст.151 ГК РФ, если гражданину причинен моральный вред, (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права, либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд возлагает на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

В соответствии с п.1 ст.1101 ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется в денежной форме.

На основании изложенного, суд приходит к выводу, что Зубарев Г.Д. несет перед истцом обязанность возместить причиненный ему вред и находит иск А [] подлежащим удовлетворению частично.

При определении размера денежной компенсации морального вреда, суд учитывает обстоятельства причинения телесных повреждений, характер причинения вреда, характер и степень физических и нравственных страданий истца, то обстоятельство, что А [REDACTED] длительное время находился на лечении, на протяжении нескольких месяцев был прикован к кровати и нуждался в постоянном уходе, после чего длительное время не имел возможности передвигаться без использования костылей и трости, имеет инвалидность, в связи с чем, не имеет возможности вести полноценный образ жизни, который он вел до получения травм.

Кроме того, суд учитывает, что ответчик ранее, до обращения истца в суд выплатил ему в возмещение морального вреда 45 000 рублей, поэтому исходя из требований разумности и справедливости, суд находит правильным взыскать с Зубарева Г.Д. в пользу А [REDACTED] денежную компенсацию морального вреда в размере 455 000 рублей.

В соответствии со ст.103 ч.1 ГПК РФ суд взыскивает с ответчика в доход бюджета Муниципального района «Город Киров и Кировский район» госпошлину в размере 300 руб.

Руководствуясь ст.ст.194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Взыскать с Зубарева Геннадия Дмитриевича 28 февраля 1953 года рождения в пользу А [REDACTED] денежную компенсацию морального вреда в сумме 455 000 рублей.

В удовлетворении остальной части исковых требований А [REDACTED] отказать.

Взыскать с Зубарева Геннадия Дмитриевича 28 февраля 1953 года рождения в доход бюджета Муниципального района «Город Киров и Кировский район» госпошлину в размере 300 руб.

Решение может быть обжаловано в Калужский областной суд через Кировский районный суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Председательствующий:

А.А. Балашов

Решение судом принято в окончательной форме 07 сентября 2015 года.

Копия верна:

Судья:

А.А. Балашов

